ysuj:

10 2 cm,
0 2 cm lub

wspolnym poczatku dziela ptaszczyzne na dwa obszary.
bszarow wraz z polprostymi tworzy kat. Aby wskazac, ktory
wyznaczonych przez polproste nas interesuje, zaznaczamy
vsunku zaznaczono oba katy utworzone przez polproste

B
werzchotek kata
A ramiona kata
C

Kat prosty
ma 90°.

-glos¢ od 4

1kt C, kton
e jest takich

IETOWY

Kat ostry
ma wiecej niz 0°,
a mniej niz 90°.

iej p bedzie

Rt rozwarty Kat pélpelny Kat wklesty
gej niz 90°, ma 180°. ma wiecej niz 180°,
- iz 180°. a mniej niz 360°.
B C @—
Kat pelny
. ma 360°.

tow od 0° do 180° wlgcznie jest katem wypuklym.




ponizszych rysunkow katy « i 8 sa katami przyleglymi.

=

przylegtych jest rowna 180°.
+ [ =180°

nxach ponizej widzisz katy, ktore powstang, gdy dwie proste row-
orzetniemy trzecig prosta.

C G||b C

a

b

I'e katy sg rdwne. Te katy sg rowne.




Narysuj po dwa katy ostre i rozwarte. Oznacz je literami greckimi, zmiers 8
i zapisz ich miary.

Narysuj pie¢ katow, a nastepnie oszacuj ich miary. Sprawdz za pomocs
katomierza, o ile stopni miary tych katéw rdoznig si¢ od szacowanych.

Narysuj kat o podanej mierze.
45° 150°

123° 68°

Oto dwie stynne budowle. Zmierz katy odchylenia tych wiez od pionu.

Baszta miejska w Toruniu Dzwonnica w Pizie
zbudowana w XIV w. wzniesiona w XII w.

Ile katéw wypuktych jest na rysunku?
Podaj ich nazwy (np. kat AOB).

D

A

@)

Kat widzenia czlowieka wynosi 160°, kota 180°, psa i zajaca 250°, a niektorycH
ptakow — do 330°. Narysuj katy widzenia wymienionych zwierzat. Jakiegs
rodzaju sa to katy? Jak duzej cz¢sci widnokregu nie widzi czlowiek?




znaczone literami greckimi.

mierz
POmocy
~rzykiad godziny, o ktorej wskazowki na tarczy zegara tworza kat:
prosty, 120°, potpelny, pelny.
.
ary katow oznaczonych literami greckimi, wiedzac, ze proste m
nolegte.
cz miary kgtéw oznaczonych literami greckimi.
ch
20

57- (\

aki kat obrdci sie wskazéwka godzinowa w podanym czasie?

minut 12 minut 15 minut




caty ekierki réznobocznej. Nastepnie narysuj te katy w innym
tvlko za pomocg cyrkla i linijki. Przyt6z ekierke i sprawdz, czy
¢ ne katy maja odpowiednie miary.

at rozwarty, a nastepnie przenie$ go w inne miejsce na kartce
2 linijki i cyrkla.

t wklesty i przenie$ go tak jak kat rozwarty.

meiryes 1arysowane katy i zapisz ich miary.
m tylko i o

/ ,/' \\‘\

,'/ / \\
2000 lat
7).

miary katéw oznaczonych literami greckimi.
topni ma kat wypukly, ktory tworza wskazéwki zegara o podane;j
izinie?

w
T Q

14.00 18.00 19.00




